

大愛電視台 世紀新展望

2001.01.01

慈濟大愛電視台在嶄新的 21 世紀大幅更新新聞、戲劇、綜藝、專題等節目內容。其中晚間 7 點的「大愛全球新聞」、8 點的「大愛劇場」，以及 9 點的「大愛 call in」，將以更宏觀、人性、互動的角度服務觀眾。

元月起，「大愛劇場」從晚間 9 點提前至 8 點；晚間 9 點推出新節目「大愛 call in」，大愛台總監姚仁祿與觀眾、特別來賓，就大愛劇場延伸出的人際互動智慧、慈濟相關主題等進行即時的回應與分享。

在新聞方面，大愛台去年 10 月完成全球播映。為照顧台語、英語觀眾，每週日上午將推出「大愛台語週刊」與「大愛英語週刊」，提供一週來全球慈濟志業的訊息精華。

靜思語教學研習結訓 海內外教師成果豐碩

2001.02.01

來自全省與海外地區三百七十八位教育工作者，利用寒假前來花蓮慈濟靜思堂，參與靜思語教學研習活動。在結訓典禮中，證嚴上人勉勵所有教師們，以身作則，從生活教育教導孩子們學會珍惜、關懷與愛。

參加此次寒假靜思語教學研習營的學員，有多位來自中部重建區學校的教師，他們表示，慈濟希望工程的建構，讓災區師生及民眾心中充滿了感動。而遠從美國回來的慈濟人文學校紐約分校邵保林老師提到，兩個月前因為癌症動了大手術，「靜思語」在最惶恐、無助時，成了調適心情的最佳良藥。

慈濟教師聯誼會於 1992 年成立，由一

群滿懷善心和愛心的教師，以及社教機構、學術研究機構專業人員組成，由初期的一千五百位，迄今成員已逾萬人，而且每年的寒、暑假都定期在花蓮舉辦靜思語教學研習營，讓教師聯誼會成員深入探討靜思語教材與教學技巧。

慈青籃球隊 慈院志工行

2001.02.02

四十五位來自台北的慈青籃球隊員，利用寒假時間於花蓮慈濟醫院、榮民之家扮演起志工的角色，在慈濟志工的帶領下，慈青們展現服務的熱情。

在四天三夜的關懷活動中，成員們多表示，平時只會讀書、打球，這次親身參與志工的行列，讓他們走出課堂、球場，並學會如何去關懷需要幫助的人；彎腰寒暄、口說好話，是少有的深刻經驗，他們會牢記在心。

北區慈青籃球隊成立於 1994 年，成員從小學生到社會青年都有，領隊李鼎銘表示，球員們每週固定在世新大學、中正國中與西湖國中練習，平時也參與慈濟各項活動，但這是首次參與醫院志工的活動。

大力推動新工地文化 慈濟為建築品質把關

2001.02.08

慈濟基金會自是日起舉辦三天兩夜「營建人文營」之旅，共有參與慈濟九二一重建工程的百餘位營建人員參加，希望藉以改善長年以來台灣工地髒亂、交通擁擠、施工噪音及工人陋習等，可能間接或直接影響建築品質及周遭居民生活安全的台灣工地文化問題。

證嚴上人期許近百位參與慈濟基金會九二一大地震重建工程的營建人員，以個人的專業為建築品質把關，也希望將人文精神融入工地中，以「不抽菸、不喝酒、不吃檳榔、不擾民」重新樹立台灣新的營建文化。

證嚴上人是日上午開示指出，慈濟基金會提倡的新工地文化除了「不抽菸、不喝酒、不吃檳榔、不擾民」之外，也在工地倡導垃圾不落地及資源回收等環保工作；上人同時感謝營建人員提供健全的建築物，讓學童可以安心上課，同時在參與慈濟基金會希望工程中，營造工區「甘願做，歡享受」的服務觀念。

潭子淨山健行活動 萬人接受體能挑戰

2001.02.11

中區五縣市慈濟人於台中潭子靜思園區舉辦「邁向 2001 年——你健康、我健康、大家都健康」淨山健行活動，近萬人參與體能考驗、健康醫療諮詢、靜思文化展、九二一繪畫比賽成果展等活動。

健康醫療諮詢中，二十餘位慈濟人醫會醫護人員及三十多位志工提供內外科、牙科、中醫、氣功推拿、簡易健檢及保健諮詢等服務，等候的民眾大排長龍，從上午 8 點 30 分至下午 1 點半，共有一千兩百人次看

TZU CHI FOUNDATION

潭子淨山健行活動，現場設有醫療諮詢站，兼具健康與環保，吸引近萬名民眾參與。

